

烈日下的抹茶山

流管一 1 1410933010 何佳宜

授課老師：張莉涓

今年的氣候嚴熱，即使是春暖乍寒時節，依舊烈日當頭，頗有將寒冷驅散的氣勢。到了假日，我和家人決議，一同前往宜蘭的抹茶山，尋涼。

由於路途遙遠，必須提早出發。平時作息晚睡晚起的我，在凌晨時從夢鄉中被硬是挖了起來，吃了暈車藥，經過藥的副作用和睡眠不足的雙重夾擊，在車上睡了將近三個小時。

到了抹茶山，整個人雖然還有些精神恍惚，依然踏出了步伐，聽著耳機內喜歡的歌手的歌曲，將外界的聲音，無論山林間的蟲鳴鳥叫亦或是其他登山客的談笑聲都隔絕在外，耳邊只剩節奏輕快的旋律，我低著頭將遮陽帽壓得更低，試圖躲避烈日的摧殘，只想快點走完這漫長的路途。

爬山對於家裡蹲而言，絕對稱不上是一種擅長的戶外活動，我滿腹的怨言不知該如何傾訴，也不知該向誰傾訴，只得閉上嘴，如行屍走肉般無奈地走著崎嶇不平的山路，汗水不斷流下導致整個身體黏嗒嗒地不舒服極了！

為了散熱，摘下帽子，不到半小時的時間，皮膚便紅了一大片，想到了隔日會有皮膚曬傷的地獄在等待著我，滿是絕望地走走又停停，終於在兩公里的路途後到了抹茶山的山口。

是的，山口。

前面令我崩潰的道路，只是正式進入抹茶山的鋪墊，眼前越過山口後，是更崎嶇的山路，近乎垂直的小道和擠在山口處的大批人潮，令我頭皮發麻，與之相比，先前讓我怨聲哀道的路途，幾乎是小兒科。

走嗎？不走嗎？

硬著頭皮稍微走了一小段，身體的疲倦和怠惰不斷呼嘯著辦不到。最後，我敗給了自己，撥開人群朝著下山的方向，頭也不回地走去。

在同行的人走完全程下山後，我在停車場附近的攤販等著他們。半途而廢的人不算少數，我們吃著冰，聽著那些登頂的人描述上頭的風景和山路的崎嶇，

看著她們滿足的神色，我不禁陷入沉思。在這段爬山的經歷中，我似乎完全沒有享受在其中，對於上山的過程中所見所聞，絲毫沒有印象，只是一味地看著腳下的路，朝著終點前進。

我關上耳朵、閉上眼睛，只要事情到了一個段落，便撒手不管，絲毫不願再多付出任何心力。我有些懊惱，因為這次的旅遊，我檢視了自己的個性和處事態度，才明白自己一直有著這樣的缺點。

若有機會，我想再來一次抹茶山，我想細細品味這座山的每個角落、每個景色，我想踏上我因膽怯而錯過的山路，想必當我爬上山頂時，我能在那個至高點抬頭挺胸地告訴自己，我超越了過去。